

中央第二生态环境保护督察组向浙江省转办第三十二批群众信访举报件224件

我省公开第二十三批信访件边督边改情况

中央生态环保督察在浙江

本报讯(记者 胡静漪)6月8日,中央第二生态环境保护督察组向浙江省移交第三十二批群众信访举报件224件,其中来电举报77件,来信举报147件。从信访举报件生态环境问题类型来看,

涉及水43件、大气61件、土壤40件、生态29件、噪声28件、海洋1件、其他污染22件。从区域分布上看,杭州67件、宁波24件、温州17件、湖州13件、嘉兴9件、绍兴29件、金华23件、衢州13件、舟山1件、台

州20件、丽水7件、省直1件。截至当日,浙江省已累计收到中央第二生态环境保护督察组交办的信访举报件4867件,所有举报件均已及时转交相关地市和省直单位处理。



中央第二生态环境保护督察组向浙江省转办群众信访举报统计表(第三十二批)

截至2024年6月8日,对中央第二生态环境保护督察组向浙江省移交的第二十三批群众信访举报件191件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十三批)

融媒联连看·@端午

花式过端午,氛围感满满

编者按:又是一年端午时。在这个中国传统节日,人们或是吃粽子、插艾草、佩香囊、赛龙舟,品味悠长的文化意蕴;或是来一场说走就走的旅行,感受祖国的大好河山。本报今起推出“融媒联连看·@端午”系列报道,看一看我省各地欢度端午假期的精彩瞬间,瞧一瞧外籍友人是怎么过端午的,品一品浙江各地的美味粽子。敬请关注。

声吆喝,市集重头戏“龙舟拾捌碗”登场。只见工作人员鱼贯而出,18道香气四溢的宁波美食陆续呈现,老三鲜、熏鱼、呛蟹、鳓鱼……都是宁波人熟悉又爱吃的老底子味道。有意思的是,这些菜都以云龙镇的18个村社命名。“居然还有‘龙舟拾捌碗’,头一次听说,来了。”游客李女士说。

边水上拔河也掀起阵阵高潮。只见两艘龙舟用绳子相连,随着开赛的哨声响起,两边各8名选手整齐发力,船桨卷起朵朵浪花。“太有意思了,端午氛围拉满。”来自上海的游客朱云说。

日,包含文遗共创展演、文遗美食派对、文遗逛吃市集、文遗博览空间、文遗互动体验和文遗家居美学6大板块。

鄞州 打卡“龙舟拾捌碗”

南浔 体验水上运动会

本报南浔6月8日电(记者 徐坊 共享联盟·云龙 李安琪)“特色龙舟拾捌碗,碗碗精美味道鲜……”8日,在宁波市鄞州区云龙镇云龙村的端午市集,伴随着一首《龙舟拾捌碗》音乐欢快响起,不少游客、市民纷纷举起手机拍照。每年端午,沿山干河里龙舟竞逐,锣鼓喧天,呐喊声此起彼伏,成为云龙最独特的一道风景。今年端午假期,除了赛龙舟,当地还推出端午市集,汇聚宁波非遗技艺、传统小吃、特色美食,吸引不少游客前来打卡。“上菜咯!”上午11时,随着主持人一

黄岩 邂逅浓浓文化味

本报黄岩6月8日电(记者 陈久忍 共享联盟·黄岩 李小化 卢奎 周心远)8日下午,台州市黄岩区五洞桥畔,丰富多彩的文遗市集准时开张,看表演、吃美食的市民络绎不绝,喧闹欢笑声不断。这是2024年“文化和自然遗产日”台州主场(黄岩)活动暨第一届台州手艺人“真的会”活动现场。来自台州9个县(市、区)的18个文遗工坊、10位非遗手艺人等齐聚一堂,与市民共度一个文化味浓浓的端午假期。“好吃好玩,还可以了解许多传统文化知识。”市民王佳依在体验完包粽子、翻簧雕刻等活动后,惊喜地说,“这个端午假期有好去处了。”据介绍,该活动从6月7日持续至10

洋埠 当古镇遇上老歌

本报金华6月8日电(记者 沈起 共享联盟·金华开发区 余哲 徐敏)“再回首/恍然如梦/再回首/我心依旧……”8日晚,在金华开发区洋埠镇沿江公园,一首首老歌划破天际,响亮而悠长。600多名当地村民和游客,一起享受端午假期的美好时光。为了让端午假期“热”起来,洋埠镇推出“一江水”共富市集端午季系列活动。这场主打老歌新唱的“时光音乐节”,便是假期里的首场“重头戏”。“在乡镇办音乐会,大家都感觉很新奇。”负责筹办音乐会的洋埠有米强村公司负责人陈智慧说。从8日到12日,洋埠镇“一江水”共富市集端午季系列活动将持续5天,包括婺剧下乡、“我们的村晚”等。

老外过端午



外籍友人正在制作漆扇。

杭州大学路社区,一群外国朋友感叹:漆扇,“毛好搞类”

“成功了,这个图案太美了!”人群中不时有人惊叹。如同开盲盒,每个人都拿到了独一无二的漆扇,外籍友人还用毛笔在上面写下“端午安康”四个字。以水为引、以漆作画,一把平平无奇的扇子,传递着充满魅力的东方色彩。“毛好搞类(杭州话:很好玩)。”外籍友人还跟社区居民学起了杭州话,展示自己的创作成果。

本次活动,指导老师向大家展示了漆扇的制作技巧。外籍友人跟着老师将扇面轻轻压入水中,当扇子从水中拎起时,一把图案精美的漆扇便制作完成。

“浙”粽子

富阳灰汤粽



杭州市富阳区湖源乡的窑口灰汤粽,由来可追溯到西晋。灰汤粽制作的关键,是糯米与灰汤水。干净无杂质的稻草烧成灰后,用纱布包好、过滤,制成灰汤水。洁白的糯米放进灰汤水里浸泡2至3小时,直至“染”上淡淡的黄色即可。(本报记者 李睿 马赛洁 共享联盟·富阳 李瀚鹏 孙晓佳)

遂昌长粽



和普通三角粽不同,遂昌长粽呈圆柱形,长约20至30厘米,为纯手工包制。先以高山箬叶包裹,再用龙须草紧扎。煮熟后的遂昌长粽,粽身金黄油亮,粽米香糯润滑,馅料细腻鲜美,香味四溢,又名“长情粽”“感恩粽”。(本报记者 黄彦 共享联盟·遂昌 王卓尔)

增加,也进一步激活了大众对传统节日的娱乐、消费需求。今年,一米长的“如意龙粽”卖爆了。长粽源于遂昌,不仅寓意家庭和和睦睦久久,还可将长粽切段与家人分享,被称为“分享粽”。今年,来自杭州的文创平台自然造物与知味观合作,将4种口味的长粽装入一米长的圆筒,背在身上,如同孙悟空的如意金箍棒,深得年轻人喜爱。自然造物相关负责人还向记者展示

这个端午,传统习俗有了新玩法

又惊喜,表示要将“绿水青山就是金山银山”这一中国智慧带回法国,不仅在孚日大区自然公园展示,也要加速探索樱桃小镇产业发展新模式。

来自东方的绿色希望

大手笔保护生物多样性,获益的不仅是村民,更是仙居这座小城。作为旅游城市,神仙居景区迎来更多打卡方式。“到这里不再只是看看山水,也能看多样的生物!”最近,景区工作人员正在定制特殊动植物的“身份证”。

了一款手工拓印版画文创“端阳行乐图”——色彩明艳的版画之上,双层龙舟在海上乘风破浪,二层平台上居然是弹吉他、打架子鼓的现代乐队来助兴;远山层叠,有骑行的户外行者;近处堤岸,则扎着露营天幕,正是当下端午的休闲新图景。造型多样的香囊也频频出圈。在义乌国际商贸城,香囊外观不再以粽子形状为主,不仅加入了南瓜、钱袋、元宝、荷花、龙舟等新造型,还应景高考,印上了“夺

魁”“高粽”“逢考必过”等字眼。眼下,随着中药茶饮在年轻人中热销,端午香囊加入中医保健赛道。今年,杭州市第一人民医院互联网医院准备了多款季节限定香囊粉:安神助眠香、驱蚊避秽香等。原汁原味的“内胆”买回家后,消费者可以DIY出属于自己的端午香囊。“中国传统文化基因根植在我们的血脉,未来3至5年,国风国潮将继续盛行。”肖亮表示,在传统佳节赛道,对接双方供需、丰富活动内容和体验,将成为文化传播、假日文旅的新课题。

从形态学分析,初步判断可能是新物种。”花开了,再来;结果了,又来……一次次探访研究,或拍照或采集,新物种的面纱被揭开。李再兵告诉我们,目前这里已新发现仙居刺齿跳、仙居多足摇蚊等8个新物种,获得8项国家实用新型专利。在旅游如此“卷”的当下,神仙居依托生物多样性另辟蹊径,走出景区发展的新步调。“姐妹公园”协议中约定,仙居和法国的合作期为6年,时间已经截止,但两地

本报(记者 林婧 周琳子)6月8日,我省2024年高考进入第二天。虽然是端午假期首日,但社会各界共同为考生营造了温馨和谐的考试环境。从外围的交通管制到考场附近的秩序维护,处处都彰显着暖心、贴心和热心。丽水交警一早就在崇正路路口放上“考试区域 禁鸣喇叭”和“交通管制”的警示牌,提醒过往车辆;湖州市吴兴区的各个广场舞团队也收到公安民警的提醒,调小音量、安静跳舞;衢州柯城分局社区民警则与综合执法、市场监管、街道社区等部门工作人员一起前往辖区广场、商超等地,呼吁大家在考试期间将各类喇叭调至静音。

这个假期,如果搭乘公共交通,你会发现各种专为考生开设的“绿色通道”和特色服务。在宁波,高考期间,考生凭准考证或准考证复印件可优先、快速从绿色通道进站,免费乘坐地铁、市公交集团所属线路。杭州第十四中学凤起校区门口,“武林大妈”们身穿红马甲,举着“这里正在考试 请保持安静”的标语在考场外维持秩序。这是她们连续9年赴约高考,为考生和家长提供免费休息、茶水饮品、应急药品和心理咨询等服务。温州第二十一中考点外,身穿状元服的东日亭负责人潘金龙为大家分发“高考福粽”和“圆满鸡蛋”。东日亭发起人徐晓珍介绍,粽子都是志愿者亲手包的,现场1000多只粽子上贴着各不相同的祝福语。

本报杭州6月8日讯(记者 胡静漪 共享联盟·宁波滕华 通讯员 李筱盼)连日来,省生态环境厅部署开展高考期间“绿色护考”专项行动,会同公安、建设、综合行政执法等部门加强联合巡查,为学子们提供安静舒适的考试和休憩环境。早在5月,宁波市生态环境局专项排查出101个点位,整改存在的问题,确保正在施工的点位在高考期间暂停施工。高考期间,建德市内120个监测点位持续在线,可通过摸排溯源及时发现风险预警点位,第一时间消除噪声隐患。高考首日,杭州市出动执法人员145人次,对各考点进行值勤值守。5月31日至6月10日期间,绍兴也做出系列噪声管理规定。每天19时至次日7时,交通、市政、水利、房屋建筑等施工单位停止夜间施工;在初、高中学校周围150米范围内的工地,全天候停止打桩、电锯等高噪声作业;在居民较为集中的地段和学校附近,营业性文化娱乐场所每天20时后停止产生噪声的营业活动等。

本报(记者 王晨辉)6月8日是端午假期第一天,今年的端午假期与高考有所重叠,为守护逐梦学子,保障道路通行,我省交警全警全员值班备勤,增加警力驻扎路面,重点关注辖区易堵时段、路段,细化“一点一方案”,如遇突发状况,及时做到快速处置、动态响应、快处快撤,全力保障公路畅通和人民群众出行安全。

柯桥党建引领提升乡村颜值

本报(通讯员 徐万铭)绍兴市柯桥区钱清街道发挥党员红色力量作用,以“共创和谐、绿色家园”主题党日活动为载体,通过党建引领,打造“钱清有我”主题党日党建品牌,进一步推动村庄环境美化,助力提升宜居乡村。主题党日内容充实,党员表现积极活跃,这是钱清街道各村、社区主题党日活动近来呈现出的新风景。在钱清街道组织下,各村、社区纷纷实施“1351”工作法,即明确“1”个活动主题,落实做会标、挂党旗、戴党徽“3”个标配,抓实有内容、有仪式、有互动、有纪律、有总结

“5”个维度,并选树“1”批先进党员,不断提升主题党日质效,激励党员发挥先锋模范作用。打造“钱清有我”主题党日党建品牌,促进主题党日规范化,让党员与党支部更好“同频共振”。近日,钱清村的党员们清扫垃圾、清理房前屋后堆积物、桶前值守宣传垃圾分类、巡查河道情况等。在他们的带动下,很多村民自觉加入。在身边党员的带动下,大家的积极性得到了激发。“身边的例子最鲜活,对我们的触动和影响也是最大的。”党员倪秋红说。

四季看变化,变了什么

(紧接第一版)为吸引年轻游客,去年古镇共引入Earth-PuPu Coffee(大熊猫主题咖啡店)亚洲首店等“首店经济”43家,李白图书馆餐厅等爆款IP商店61家。这些天,古镇东大街入口,一幢改造中的老宅将迎来星巴克入驻。“我们6年前就想引进星巴克,当时因为人流量不足被拒,这次是他们主动找上门。”刘静说,去年古镇游客1235万人次,比2019年翻了三番。

信心之变

全域拉高标杆,提升干部内驱力。变化,不仅发生在“被看见”的点位,湖州全域的精气神都焕然一新。“我们虽然不是标志性点位,但也以同样的标准抓工作。”德清县雷甸镇镇长王海荣说。雷甸是紧邻杭州余杭的工业大镇,有常住人口10万,去年税收超15亿元,正以杭州良渚新城为标杆,打造临杭新城。最近,雷甸镇经发办主任高嗣儒下班就走访农户,讲解征迁政策。总投资17亿元的鼎力机械六期项目占地330亩,涉及两个村的土地征收。“只有面对面把政策讲清楚了,才能得到农户支持,确保项目按时开工。”她递过一张专为项目制定的工作推进表,以6月30日开工为限,每项工作精确到日。

高嗣儒手上一叠这样的表格,每个项目的重要节点、完成日期她都能脱口而出。去年,该镇喊出“雷甸速度”,承诺20亿元以下项目365天内建成。当年,雷甸工业投资排名全县第一;新打造的千亩工业园已落户12个项目,其中5个省重大产业项目、1个省重点建设项目。“‘四季看变化’让我们看到,只要谋得高、干得实,就能创造奇迹。”王海荣说,他们跳出传统工业平台,以临杭新城的定位来谋划工作,投资6亿元的商业综合体、1.3亿元的中初遗址公园等配套项目即将开工,让数以万计的产业工人不仅工作在雷甸,而且能生活在雷甸。全域拉高标杆,全员实干争先,将湖州的发展势能抬升到新高度。数据显示,今年一季度,该市省“千项万亿”工程项目投资完成率、新建项目开工率均列全省第一;GDP同比增长7.7%,增速居全省第二;去年湖州工业总产值突破万亿元,在全国11个国家可持续发展议程创新示范区中可持续发展指数排名第一。眼下,新一年的“四季看变化”已经展开。今年,相关市级部门将深度参与标志性点位建设,进一步形成市县一体、协同发力的格局,让全市上下在愈加增强的信心中,提升实干争先的内驱力。

(上接第一版)最近,博物馆开馆仪式,又迎来法国专家的出席与回访。法国富日罗勒-圣瓦尔贝市市长克里斯蒂亚娜·乌多悄悄离开人群。她返回“仙居古杨梅群复合种养系统”前,细细看起了介绍,并拍下照片。乌多的家乡是樱桃小镇,樱桃树下养奶牛。此次前来,她还带了樱桃酒作为伴手礼。但看到仙居,在杨梅树下种茶树,养蜜蜂和鸡,不仅将绿色循环农业发挥到极致,还有杨梅原汁、杨梅气泡酒、杨梅酥等丰富的衍生产品。她惊讶

有这样一群人,为考生保驾护航
你们的高考,我们来守护